

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 253-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 25.

bb. 1. több feketét isznak, mint tejet, - statisztika
a kávéfogyasztás növekedéséről

i ms/gg/zs/il La

1968. március 25.

az utóbbi években tovább nőtt hazánkban a feketekávé fogyasztók tábora. a statisztika adatai szerint az 1957. évi, kerekén 7150 mázsával szemben 1966-ban már csaknem 86 000 mázsa pörköltkávéból főztek hazánkban feketét. 1957-ben a fogyasztás zöme - 5700 mázsa - a vendéglátóiparra jutott, a magán-háztartásokban mindössze 1400 mázsa kávé főztek meg, 1966-ra teljesen megfordult a helyzet. a vendéglátóiparban elfogyasztott kávé mennyisége nem egész kétszeresére, 10 200 mázsára emelkedett, viszont a bolti vásárlók 75 000 mázsánál többet, ötvenszer annyit vittek haza, mint tíz évvel előbb.

az egy főre jutó fogyasztás évi 86 deka, ezzel azonban még alaposan a nemzetközi élvonal mögött vagyunk, mert például a világviszonylatban legnagyobb kávéfogyasztó Izlandban 12 kilogramm az évi fejadag. forintban azonban többet költenk kávéra, mint tejszóra: az összes élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalmából 2,9 százalékkal részesedik a kávé, míg tejszóra mindössze 2,6 százalék jut.

egészségügyi szempontból az összes divatos élvezeti cikkek között a feketekávé tartják a legkevésbé ártalmasnak a szervezetre, sőt hatóanyagának, a koffeinnek értágító hatása folytán sok esetben az orvosok is helyeslik fogyasztását. szív és fekély-betegeknek, a pajzsmirigy túlműködésében basedow-kórból szenvedőknek viszont nem ajánlatos a kávéfogyasztás. kevesen tudják, hogy kevés tej, vagy tejszínhab a kávéhoz keverve lényegesen csökkenti a feketének a gyomor nyálkahártyáira gyakorolt izgató hatását, anélkül, hogy élénkítő, frissítő hatása, kellemes aromája csökkene./mti/

-.-

- 1 -

bb. 2. balesetbiztosítás csak külföldre utazóknak

i kf/kf/ie/il cz

1968. március 25.

a külföldre utazók és az ott tartózkodók részére „alkalmi”, biztosítást vezetett be az állami biztosító. lehetővé tette, hogy mind a turisták, mind a hivatalos küldetésben kiutazók, napi 3 forintos díjért külföldi balesetbiztosítást köthessenek. a biztosítási díjért mulékony sérülés esetén napi 50 forintot, a külföldi gyógykezelés költségeire és poggyászkárookra 5 000- 5 000 forintig terjedő összeget térít a biztosító. a biztosított halála esetén 80 000 forintot állandó és teljes rokkantsága esetén pedig 100 000 forintot fizetnek./mti/

-. -

bb. 3. új hétféligi üdülőtelepek a Bükkben, a rakacai tónál és a zsóri fürdőn

a vid szf/sk/ká/il cz

1968. március 25.

illetékes szervek új hétféligi üdülőtelepek kialakítását határozták el a Bükkben. a bükk-szentkeresztben a községi tanács az OTP-vel közösen 240 vikenetelket parcelláz fel a községhez csatlakozó fenyveserdő mellett. a pajzsmirigy megbetegedésekre is jótékony hatású klimatikus gyógyhelyként nyilvántartott bükk-szentkereszt vikenetelkeinek vásárlására nemcsak a környékről, hanem az alföldi városokból, debrecenből, szegedről is több mint másfélszázan jelentkeztek már.

a rakacai tó festői vidékén a kazincbarcakalák, valamint a Sajó- és a szuha völgyében lakó bányászok részére alakítanak ki hétféligi telepet. a tó mellett, mezőgazdasági művelésre nem alkalmas területen az idén több mint félszáz telket jelöltek ki hétféligi házépítésre. az érdeklődés itt is igen nagy, különösen a horgászok részéről.

a mezőkövesdi zsóri gyógyfürdő mellett - a rendezési tervnek megfelelően, szintén megkezdték a telkek parcellázását. az idén 38 telket adnak el a hétféligi pihenő- övezetben kijelölt területen. a már meglévő vállalati üdülők szomszédságában további 15 üzemi üdülő részére jelöltek ki helyet. eddig nyolc, nagyjából budapesti és alföldi vállalat jelentette be igényét, a tervek szerint az új üdülők építését még az idén megkezdik./mti/

-. -

- 2 -

bb. 4. jókainé színpadi ékszerei - 1795-ös kéziratos színpad színháztörténeti ritkaságok kiállítása

i pr/hné/zs/il cz

1968. március 25.

a színházi világnap eseménysorozatából részt kért a színháztudományi intézet is: március 27-én „színháztörténeti ritkaságok”, címmel kiállítást nyit gyűjteményének legértékesebb darabjaiból.

a relikviák zöme az elmúlt néhány év szerzeménye, s most első ízben láthatják az érdeklődők, bemutatják például a 18. század első feléből származó, jezsuita iskoladramákhoz készült soproni diszletterveket, s felsorakoztatják a barokk színpadművészet legszebb korabeli emlékeit, akvarelleket és színezett metszeteket. a plakát - és színpadgyűjtemény legértékesebb darabjai között szerepel egy 1795-ös kéziratos és nyomtatott színpad, valamint a nemzeti színház 1837-es megnyitó előadásának továbbá 50, 100 és 125 éves jubileumi előadásainak színpadjai.

a metszet- és rajzgyűjteményt dedikált képek reprezentálják. érdeklődésre tarthat számot a gyűjtemény egyik legértékesebb darabja, déryné egyetlen hiteles arcképe is.

a tárgyi emlékek között ott lesznek egressy gábornak, és szentpétery zsigmondnak ezüst serlegei, jókainé laborfalvy róza színpadi ékszerei, blaha lujza, jászai mari, bajor gizi színpadi emlékei, használati tárgyai./mti/

-. -

bb. 5. a gyártásszakosítás újabb eredménye: az ndk-tól magyar üzem veszi át az üzleti pénztárgépek gyártását

i sz/tné/ie/il cz

1968. március 25.

a metrimex és az irodagépipari vállalat újszerű megállapodást kötött az ndk-beli segura gyárral: átveszi tőle az üzleti pénztárgépek gyártását. a szerződés értelmében az ndk-ban megszüntetik az ilyen gépek készítését és a gyártási profilt Magyarországnak adják át. a magyar vállalatok - a metrimex és az irodagépipari vállalat - egyúttal vállalja a profilgazda szerepét az exportban is és gondosodik több szocialista ország ilyen irányú keresletének kielégítéséről.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 5. / a gyártásszakosítás ... folyt./ il

a magyar üzlethálózatban jól ismert típus a segura a-20-as pénztárgép, amelynek gyártására most az irodagépipari vállalat berendezkedik. a licencet, a technológiai leírásokat, és a számszámokat az ndk-beli cég bocsátja rendelkezésére. a nagyszorozatu gyártás 1970-ben kezdődik és 1972-ben eléri az évi tízezeret. ebből az ndk a licenc és a gyártó gépek ellenében évente kétezret visszavásárol. 1971-ben más országokba is megkezdődhet az export.

a metrimpex a segura céggel megállapodott abban is, hogy egy általuk újabb kifejlesztett pénztárgép-típus licencét szintén átadja./mti/

--

bb. 6. kollégiumi nevelési szakbizottság

i vt/tné/zs/il la

1968. március 25.

a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztálya néhány fontosabb művelődéspolitikai kérdés részletesebb, alaposabb vizsgálatára szakértői bizottságokat hoz létre, az érintett területek szakembereinek részvételével. egyebek közt megalakult a kollégiumi nevelési szakbizottság, amely már megkezdte működését. feladata: információk, tapasztalatok gyűjtése a gimnáziumi kollégiumok irányításának segítésére, tanácskozások szervezése, összehívása a tartalmi munka színvonalának emelése céljából.

a szakbizottság tagjai ez év első felében meglátogatják a pest, veszprém és hajdu megyei gimnáziumi kollégiumokat egyrészt hogy tevékenységükről képet alkothassanak, másrészt hogy segítsék meghatározni a diákintézmények perspektivikus feladatait./mti/

--

bb. 12. nászrepülés a bakony felett

vid kz/sk/ká/il cz

1968. március 25.

ritka madarak - kerecsen solymok - fészkelnek a bakony legmagasabb szikláin. gyorsaságukkal felülmúlják összes rokonait. a fürge „solyom-fiúk”, ezekben a napokban szinte egyedülállóan bravúros mutatványokkal hívják fel magukra a „lányok” figyelmét. látványos nászrepülésük különleges zuhanó- és szaltómozdulatokból tevődik össze./mti/

--

- 4 -

bb.7 méhinvázió pécssett

a vid /kz/sk/ká/p cz

1968. március 25.

pécs belvárosában valóságos méhinváziót idéztek elő-akaraton kívül- a virágárosok. a város legforgalmasabb pontján, a széchenyi tér és a kossuth lajos utca találkozásánál, napok óta rajzanak a kis mézgyűjtők, riadalmat keltve a járókelők között. előfordult: olyan sűrűn rajzottak, hogy az embereket elűzték a centrum áruház kirakatai elől és a virágárosok is pánikszerűen elszéledtek. a szokatlan belvárosi „vendégeket”, a tavaszi vadvirágok óriási mennyisége gyűjtötte erre a helyre. a mecseki erdőkben ugyanis - a kedvező időjárás hatására - régen látott tömegben nyílnak a különféle vadvirágok és ennek megfelelően pécssett is elárasztották velük a virágárosok. a nektárra szomjas méhecskék részben a virágok kelyhében megbujva kerültek a városba, részben pedig valamelyik külvárosi méhesből tévedtek a széchenyi térre. a különben békés háziméheket valószínűleg a számukra szokatlan környezet - az élénk forgalom és a nagy lármá - zavarta meg, s ez váltotta ki izgatott röpködésüket./mti/

--

bb.8. megkezdődött a druzsba mikrohullámu lánc állomásainak gyártása

i sl/tm/ie/p cz

1968. március 25.

a távközlési kutató intézet és a finommechanikai vállalat megkezdte a druzsba mikrohullámu lánc állomásainak gyártását. a világ egyik legnagyobb teljesítményű kábel nélküli hírközlő berendezéséről van szó, amely 1920 egyidejű telefontbeszélgetésre, ezen belül adatok átvitelére, vagy három egyidejű - fekete-fehér, vagy színes-tv - műsor közvetítésére alkalmas. hasonló lánc működik new york és washington között.

a nagy teljesítményű állomásból a szovjetunió jelentős mennyiséget kíván vásárolni. egy-egy mikrohullámu lánc kiépítéséhez körülbelül 50 kilométerenként kell felállítani egy-egy állomást, a szovjetunió nagy kiterjedésű területein tehát az állomások százait, ezreit kell üzembe helyezni ahhoz, hogy akár csak a legfontosabb vonalakon is kiépítsék a hírközlő hálózatot.

ez év novemberében szállítják az első hat állomást, az előzetes megállapodások alapján jövőre 18, 1970-75 között pedig évenként 35 druzsba-állomás készül hazánkban a szovjetunió részére. 1975-ig tehát több mint tízezer kilométeres nagy teljesítményű hírközlő vonalat tudnak kiépíteni a szovjetunióban a magyar gyártmányu gépekkel./mti/

--

- 5 -

bb.9. kétezer éves vízvezetékrendszer - kőszegi forrásvizet ittak savaria polgárai

a vid fm/sk/ká/il la

1968. március 25.

Szombathelyen újabb részletek kerültek elő a város őse, savaria vízvezeték-rendszeréből. a régészek már korábban kiderítették, hogy savaria - panonia első városi településének - lakossága a kőszegi hegy forrásvizét itta. rohonc és bozsok környékéről a gravitáció elve szerint működő csőrendszerben vezették a vizet a városba. a mediterrán vidékeken a görögkori városalapítások óta ez volt a gyakorlat. valahennyi antik várost már alapításukkor közművekkel láttak el. érdekes módon külön ivó- és ugynevezett általános vízvezeték volt az ősi nagytelepüléseknek. az ivóvízre roppant kényesek voltak, ezért ragaszkodtak a kritálytisztá hegyi patakok vizének fogyasztásához. az „általános víz”, félig nyitott csövekben jutott el a felhasználókhoz.

a kőszegi hegy és a savaria közötti vezeték maradványa szintén több helyen előkerült. végig nyomon követhető a 2000 éves „távvezeték”, utja, amely szombathely mai oladi városrésze irányában ért savariába.

a város belterületén még a 18. századi barokk városfejlesztés idején is használták a római kori csatornarendszert, amely elég jó állapotban átvészelte a várost rombadöntő 455-ös földrengést. a csatornahálózat a város akkori egyetlen patakja, a perint felé lejtett./mti/

--

bb. 11. fehér amurral takarítatják a tapolcai malom tavat

a vid kz/tné/ká/il cz

1968. március 25.

a festői szépségű tapolcai malom tóban minden esztendőben nagy gondot okoz a víz tisztántartása. a tavat a földalatti barlangon keresztül folyó, télen is 18 fokos hőmérsékletű víz táplálja, amelyben rendkívül gyorsan nőnek és szaporodnak a vizinövények. a hínár és a különféle vizinövények, bomlásnak indult szerves anyagok tömege miatt évente 4-5 alkalommal kell nagytakarítást tartani a tóban. a városi tanács intézkedésére tavaly ősszel növényevő halakat telepítettek a tóba és rájuk bízták a víz takarítását. a fehér amur jó „házmesternek”, bizonyult és tisztántartja az idegenforgalmi látványosságnak számító tavat./mti/

--

- 6 -

bb. 10. az egyetem tájékoztatja a vállalatokat arról: milyen ismeretekkel rendelkeznek a fiatal diplomások

i fe/hné/zs/il la

1968. március 25.

a gazdaságirányítás új rendszerének bevezetésével, valamint az új munka törvénykönyve életbeléptetésével módosul a fiatal diplomások elhelyezkedésének rendszere is. a korábbi években alkalmazott, minisztériumokra bontott kereteken alapuló elhelyezés helyett pályázatok útján töltik be a vállalatoknál lévő üres helyeket. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen a tanszékek ázzal is segítik a hallgatók elhelyezkedését, hogy részletes összefoglalóban tájékoztatják az érdekelt intézményeket, vállalatokat, arról, „milyen általános és speciális ismeretekkel rendelkeznek az egyetemről most ki-kerülő fiatal közgazdászok. egyidejűleg arról is képet adnak, hogy a fiatal diplomásoktól milyen munkahelyen, szakterületeken várható optimális eredmény.

/mti/

--

- 7 -

bb 13. negyedszer rendezik meg pécselt a pannónia mezőgazdasági napokat

a vid kz/sk-lm ká

1968. március 25.

a pannónia mezőgazdasági napokat - az ország egyik legfontosabb mezőgazdasági tudományos találkozóját - immár negyedik alkalommal rendezik meg pécselt: június 3. és 4. között. a tanácskozás rendezőbizottsága elkészítette a tájékoztatót, amelyet kétezer példányban küldtek el a hazai és a külföldi intézményeknek, gazdaságoknak. a program szerint a háromnapos tanácskozást dr. dimény imre mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter előadása nyitja meg, majd 11 hazai és külföldi egyetemi tanár, tudományos kutató, illetve gyakorlati szakember tart előadást. a korábbi találkozók alapján 400-500 szakembert várnak az idei rendezvény sorozatra. kijelölték a pannónia napok két fő témáját is: a közigazdasági szekció - az új gazdaságirányítási rendszer igényeinek megfelelően - a mezőgazdasági üzemek jövedelmezőségével kapcsolatos kérdéseket vitatja meg. a szekció ülésére meghívták a jugoszláviai bellyei mezőgazdasági kombinát igazgatóját is, aki a 40 000 holdas, saját ipari üzemekkel rendelkező gazdaság működését és az ilyen jellegű koncentráció eredményeit ismerteti. a másik szekció a korszerű legelőgazdálkodás kérdéseivel foglalkozik majd. ennek a témának az ad időszerejét, hogy a mezőgazdasági és életmezésügyi minisztérium az idén a mecsekben tartja a harmadik országos legelőgazdálkodási bemutatót. a két esemény időpontját egyeztetették és a pannónia napok vendégek rész vesznek a legelőgazdálkodási bemutatón is./mti/

--

bb 14. a reform szellemében - csökkentett munkaidő nagyobb teljesítmény

b vid-kz/tné-lm ká

1968. március 25.

az ország huszonkilenc erdőgazdasága közül a szombathelyiben termelnek elsőként csökkentett munkaidőben. a választás nem véletlenül esett szombathelyre. szervezésben, szakmai irányításban, munkafegyelemben, termelési eredményekben egyaránt élen jár ez a gazdaság.

a csökkentett munkaidő azt jelenti, hogy éves átlagban a munkások napi két órával kevesebbet dolgoznak. decemberben és januárban hét óra, februárban, márciusban nyolc óra, a nyári időszakban kilenc óra a napi munkaidő. korábban éves átlagban naponta tíz órát dolgoztak. a munkát úgy kellett megszervezni, irányítani, hogy a csökkentett időben, a korábbinál nagyobb fizikai igénybevétel nélkül tudják teljesíteni a tervet.

/folyt.köv./

8.20/lm He 910 E

- 8 -

922

bb 14. /a reform ... 1. folyt./-lm

a korábbi nyolctagu munkacsapatokat négy-négy főre csökkentették. bebizonyosodott ugyanis, hogy az erdőgazdaság sajátos munkakörülményei között kevesebb ember hatékonyabban, termelékenyebben dolgozik. a motorfűrész használó kis munkacsapatok tagjai óránként válthatják egymást, s gyakori váltással a vibrációs megbetegedéseket is sikerült megszüntetni. a fokozott gépesítés, a jó munkaszervezés meghozta a várt eredményt. januárban csökkentett munkaidőben 1318 fővel 16 974 köbméter fát termeltek ki. a múlt év januárjában - tíz órás munkaidőben - 1375 fővel 16 775 köbméter volt a termelés. a februári és a márciusi eredmény is hasonló. kevesebb emberrel, rövidebb idő alatt többet termelnek. a dolgozók anyagilag sem károsodnak, órabéruk a tavalyihoz viszonyítva mintegy 20 százalékkal emelkedett. a szombathelyiek szervezési módszerei iránt országsszerte érdeklődnek./mti/

--

bb 16. puha szövésű kesztyű a bauxitbányászoknak

a vid szf/sk-lm ká

1968. március 25.

a bakonyi bauxitbánya vállalat üzemében a kézsérülések okozták a legtöbb balesetet. elég a legkisebb vigyázatlan mozdulat, lehull a törmelék és máris van mit beírni a baleseti jegyzőkönyvbe.

a sérülések megelőzésére tavaly ötféle védőkesztyűt osztottak szét kipróbálásra a bauxitbányászok között és tüzetes ellenőrző vizsgálatok után alakították ki a speciális ércbányász kézvédőt. a mindössze 20 deka súlyú kesztyű tenyérrészét tartós műanyagból készítették, míg felsőrészét párnázott, lazán szőtt, de rugalmas műszálal szövet alkotja. a bauxitbányászok felszereléséhez ezután ez a fekete színű kézvédő is hozzátartozik.

rövidesen 3000 új, a cellőmőltki gyárban készített védőkesztyűt osztanak szét a bakonyi üzemekben./mti/

--

8.23/lm He 910

- 9 -

922

bb 15. a családi otthonok száza épülnek népfront-védnökséggel
bács-kiskun megyében

a vid fm/sk-lm ká

1968. március 25.

a kiskunhalasiak által három évvel ezelőtt kezdeményezett népfront-lakásépítő akció nyomán újabb és újabb építőközösségek alakulnak bács-kiskun megye városalban. az akció „bölcsőhelyén”, kiskunhalason a népfront védnökségével, szervezésével és irányításával összesen 350 családi otthon felépítését tervezik 1970-ig. ebből eddig 277 készült el.

kecskeméten és baján is bekapcsolódtak a népfront-szervek a lakásépítési program lebonyolításába, s így a megyében már 443 család költözhetett be az új „népfront-lakásokba”, . otp-hitel igénybevételeivel és nagyarányú társadalmi segítséggel folytatják az építkezéseket. az akció jelentőségét növeli, hogy elsősorban a kisebb jövedelmű családokat juttatják ily módon megfelelő otthonhoz. a három városban jelenleg újabb 250 lakás épül népfront-védnökséggel./mti/

--

bb 17. uttörő termelészövetkezeti krónikairók szólnak megyében

a vid kz/sk-lm ká

1968. március 25.

hasznos kezdeményezést indítottak el szolnok megyében a kunszentmártoni járás uttörői. krónikairó „expedíciókat”, szerveztek. feldolgozzák a termelészövetkezeti mozgalom 20 éves történetét. egy-egy uttörő kollektíva a helyi közös gazdaságokat keresi fel. megismerkednek az elmúlt két évtized változatos eseményeivel, megszólaltatják az alapító-tagokat, a mozgalom uttörőit. a krónikában megírják a szövetkezeti mozgalom veteránjainak életrajzát. külön fejezetben foglalják össze a fiatalok szociális, kulturális helyzetét, munka- és életkörülményeit. a krónikás expedíciók munkája jó alkalom arra, hogy megismerkedjenek a helyi termelészövetkezetekkel és kapcsolatokat teremtsenek a pályaválasztáshoz./mti/

--

bb 19. békésben is feltűntek a veszett rókkák

vid kz/sk-lm ká

1968. március 25.

az utóbbi napokban már békés megyében is találtak veszett rókkákkal az erdészek. a nagykiterjedésű tanyavilágban főleg a házörző ebeket, s a kóborkutyákat veszélyeztetik. az állatorvosok azonnal megkezdték az ebek kötelező oltását. a veszett rókkák irtására ezen a tájon is alkalmazzák a másutt már jól bevált ködgyertyás módszert./mti/

--

8.35/ju 4e 915

-10-

942

bb 18. új technológia a csuszózsálas magasházak építésének gyorsítására

b vid sfzf/sk-lm ká

1968. március 25.

a magasházak felépítése csuszózsálas magasházakkal igen gyors. miskolcon például a csuszózsálas módszerrel egy 23 szintes épület függőleges falait 25 nap alatt húzták fel - ugyanakkor az emelleteket egymástól elválasztó födémelek elhelyezése több mint négy hónapig tartott.

a miskolciak ezt a négyhónapos munkát is szeretnék rövidíteni, ezért a miskolci tervező vállalat mérnökei és a borsod megyei építőipari vállalat műszaki vezetői együttesen új csuszózsálas technológiát dolgoztak ki. gyakorlati kipróbálására az elkövetkező hetekben kerül sor.

a nagyjelentőségű találmány kísérleteihez az építők besenyői uti telepén ugynevezett térplasztika jellegű építményt készítettek és csuszózsálas módszerrel építik fel, úgy, hogy a felmenő falak mellett a födémeket is függőlegesen készítik el. az így kialakított vasbetonfödém gömbcsuklókkal kapcsolódik az építmény tartófalához és a csuszás befejezése után a még függőleges állapotban levő födém szerkezetet, - mint a felvonóhidat - vízszintes helyzetbe forgatják.

a gazdasági számítások szerint a találmánnyal egy 23 szintes épület födémelekkel, ajtókkal és ablakokkal ellátott szerkezetét 40 nap alatt építhetik fel. a két vállalat mérnökeinek közös ujtása országos jelentőségű, mert a csuszózsálas építkezésnél a felmenő falakat és a födémeleket egyidőben eddig még sehol sem tudták elkészíteni./mti/

--

bb 21. elegendő szalmabála kötözőhuzal a kombájnaratáshoz

vid kz/sk-lm ká

1968. március 25.

az elmúlt években sokszor okozott fennakadást a kombájnaratásnál a szalma kötözéséhez szükséges huzal hiánya. az ipar az idén idejekorán felkészült a kereslet kielégítésére: a salgótarjáni kohászati üzemek huzalművében 5000 tonna szalmabála kötözőhuzalt készítenek. a gyártás megkezdődött. az említett mennyiségből az esetleges pótigényeket is ki tudják majd elégíteni./mti/

--

832./lm 4e 915

- 11 -

942

bb 20. kétezer személyes konyhai robotgép

a vid szf/sk-ju ká la

1968. március 25.

a kereskedelmi asztalos- és lakatosipari vállalat szombathelyi gyáregységének termékeit, vendéglátó- és cukrászipari gépeit, konyhai robotgépeit bilágszerte ismerik. az üzem sikeres kísérletek után tavaly kezdte meg 20 féle konyhai művelésre - darálásra, kockaravágásra, szeletelésre, passzírozásra, őrlésre, lisztszítálásra és késélezésre, stb. alkalmas gépből több százat gyártottak.

kísérleti műhelyükben most elkészült a 2000 személyt kiszolgáló - 21 műveletet végző - konyhai robotgép kezdő sorozata. ez az ötszáz és ezres típus továbbfejlesztett változata. a szakemberek az igényeknek megfelelően hozzáfogtak a „robot”, „sonka és kenyérszeletelő, szörpkeverő gépek elkészítéséhez is. ezenkívül gyártottak olyan husőrölt, amely 250 kiló hus egyidejű őrlésére alkalmas. /mti/

--

bb 22. több mint félmillió tonna kohósalak az építőiparnak

a vid szf/gk-ju ká la

1968. március 25.

a lenin kohászati művek - hatmillió forintért - újabb négy szovjet gyártmányú rakodógépet, úgynevezett baggert vásárolt, az anyagmozgatás gyorsítására. a modern, nagyteljesítményű gépeket az alapanyagkitermelő gyárrészlegnél használják majd - egyebek között a kohászati melléktermék, a kohósalak felrakására, továbbítására. a többféle célra jól használható kohósalakból az idén 540 ezer tonnát szállítanak a felhasználóknak, egy részét szemcsésítve a cementgyártáshoz, más részét az építkezésekhez haszálakként, s csaknem negyedmillió tonna kohókövet pedig az utépítkezések ágyzatához. a nagyolvasztóknál keletkező kohósalak már minden tonnáját értékesítik. ez a korábban tehertételnek számító melléktermék évente mintegy 15 millió forint bevételt jelent a gyárnak. /mti/

--

8.50/ju 9.20

guf

- 12 -

bb 23. pécsi vitrin a kanári-szigeteken, stilbutorok és táj-jellegű szobaberendezések svájcban

a vid szf/gk-ju ká la

1968. március 25.

a pécsi faipari ktsz baranya egyik legfiatalabb exportra termelő üzeme. szép kivitelű stilbutoraival és tájjellegű szobaberendezéseivel gyors sikert aratott. idei ötvenmilliós termeléséből már tízmillió forint értékűt külföldön értékesít. az év eleje óta tucatnyi szállítmányt küldött tengerentúli területekre. legutóbb a kanári-szigetekre és tokióba adott fel különlegesen csomagolt vitrineket. svájcban tavaly jelentkezett először az ott nagyon kedvelt „parasztiszoza”, berendezéssel. a svájci cég megalapítását bizonyítja, hogy idei rendelését megkésztette és 80 garnitúrát kért a szövetségzettől. ugyancsak svájci megbízásra héten készült el egy reneszánsz stílusú ebédlogarnitúra mintapéldánya. /mti/

--

bb 24. alkalmazottakból termelészövetkezeti tagok - „ sorba állnak, a felvételüket kérők szolnok megye termelészövetkezeteiben

b vid kz/tné-ju ká cz

1968. március 25.

szolnok megye termelészövetkezeteiben megnőtt a közös munka becsülete. számos nagykunsági és jászsági termelészövetkezetek vezetőinél valósággal sorba állnak a belépni szándékozók. a zárszámadási közgyűlések időszakában mintegy ezer új tagot vettek fel, de az érdeklődők száma ennél lényegesen nagyobb volt. a termelészövetkezeti kollektívák jól megfontolják, hogy kiket vesznek fel. a tiszaföldvári lenin termelészövetkezetben csaknem száz fiatal jelentkezett, a közgyűlésen azonban csak husz tag belépését hagyták jóvá. elsősorban azok felvétele mellett döntöttek, akik jó munkások és valamilyen szakképzettséggel is rendelkeznek. a termelészövetkezeti tagok számát növelte az alkalmazottak létszámának fokozatos csökkenése is. a megye 125 termelészövetkezetében foglalkoztatott alkalmazottak fele, mintegy négyszáz személy, ugyanis belépett a termelészövetkezetbe és ezzel jogosultságot szerzett háztáji földre, nyugdíjra, fizetett szabadságra és más a tsz-tagokat megillető kedvezményekre. /mti/

--

8.55/ju 9.20

guf

- 13 -

bb 25. fock jenő franciaországba utazott

t bc/lk-lm -cz

1968. március 25.

fock jenő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke a francia kormány meghívására hétfőn hivatalos látogatásra franciaországba utazott.

a miniszterelnök kíséretének tagjai: péter jános külügyminiszter, dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes, sebestyén jános, az országos műszaki- fejlesztési bizottság elnökhelyettese, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, dr. házi vencel, a külügyminisztérium főosztályvezetője, dr. gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, dr. randé jenő, a külügyminisztérium sajtó osztályának vezetője, kovács sándor, a miniszterelnök személyi titkára, hidasi jános külügyminisztériumi másodtitkár, valkó márton a magyar népköztársaság franciaországi nagykövete párizsban csatlakozik a kísérethez.

a bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelentek gáspár sándor és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnökei, apró Antal, fehér lajos, dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettesei, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, ilku pál művelődésügyi miniszter, vályi péter pénzügyminiszter, veres józsef munkaügyi miniszter, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, bacsoni jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. jelen volt a bucsuztatásnál michel combal, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több tagja.

fock jenő elutazásakor adott nyilatkozatában elmondotta:

- nagy örömmel teszünk eleget a francia kormány meghívásának. bizunk abban - ismerve a tartalmas programot, - hogy eredményes, jó munkát fogunk végezni, s idehaza be tudunk majd számolni, hogy jelentős lépést tettünk az európai biztonság és a két ország kapcsolatainak erősítése érdekében. mindez - úgy gondolom - a magyar nép hasznára, javára fog válni./mti/

9.45/lm

- 14 -

de 10%

bb 26. claudio abbado,

k ol/tr-ju hk

1968. március 25.

neves olasz karmester vasárnap budapestre érkezett. csütörtökön a magyar rádió- és televízió szimfónikus zenekarát vezényli a zeneakadémián. /mti/

..-

bb 27. jiri reinberger

k ol/tr-ju hk

1968. március 25.

csehszlovák orgonaművész vasárnap budapestre érkezett. a prágai zeneművészeti főiskola tanára kedden az orgonairodalom remekeiből ad egész estét betöltő műsort a zeneakadémián. /mti/

..-

bb 28. ülést tartott a budapesti pártbizottság

lk-ju hk

1968. március 25.

az mszmp budapesti bizottsága katona imrének, a pártbizottság titkárának elnökletével hétfőn kibővített ülést tartott. a pártbizottság meghallgatta németh károlynak, a pártbizottság első titkárának tájékoztatóját a központi bizottság 1968. március 21-i ülésén szereplő napirendekről: a budapesti konzultatív tanácskozásról, valamint a varsói szerződés országainak szófiai tanácskozásáról. a tagkönyvcseré és a tagfelvétel tapasztalatairól és a központi bizottság munkamódszereinek továbbfejlesztéséről venécz jános, a pártbizottság titkára tartott tájékoztatót. a pártbizottság gényi kálmánt kinevezte a gazdaságpolitikai osztály vezetőjének somogyi sándor helyett, aki már korábban az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztálya vezető helyettesének neveztek ki. /mti/

..-

11.00/ju

de 12%

-15-

bb 29. rolf kühne, ndk-beli operaénekes

k. DL/zs-ju hk

1968. március 25.

vasárnap az esti órákban budapestre érkezett. a rigoletto cimszerpét éneklí kedden az operaházban. /mti/

--

bb 30. az első fürdőzők a balatonban

a vid kz/sk-ju ká hk

1968. március 25.

a hét végén nyárias idő köszöntött a balatonra. vasárnap a déli órákban a déli parton 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. a kirándulók ezrei élvezték a napfényt. fonyódligetnél a sekély vízben, a kora délutáni órákban sokan a fürdészel is megpróbálkoztak. hasonlóan korai ,, strandénynyitásra,, az utóbbi tíz évben nem volt példa. a meleg a hét első napján is tartott: megint több bátor ember ,, mártotta,, meg magát a tóban. /mti/

--

bb 31. az aeg-telefunken kiállítási kocsija budapesten

t tz/lk-ju ie hk

1968. március 25.

hétfő reggel óta a technika háza sarkán áll az aeg-telefunken nyugatnémet cég kiállítási kocsija, amely a cég félvezető gyártmányait mutatja be. az elsősorban szakemberek számára berendezett kocsiban korszerű szelén és szilícium egyenirányítókat, tirisztorokat, stb. mutatnak be.

/ folyt. köv./

11.27/ju

-16-

de 12.27

bb 31. / az aeg-telefunken.... 1. folyt./-ju

amint a hétfő délelőtti sajtótájékoztatón elmondották, a cég évtizedek óta áll kapcsolatban hazánkkal. az aeg-motorok 50 éve működnek magyarország egyes bányáiban, a cég résztvett a ganz villamossági művek fejlesztésében, jelentős szerepe van a magyar szilícium egyenirányító mozdonyok gyártásában és évek óta szállít villamosberendezéseket a magyar hajóiparnak is. ez a cég szállította magyarországra az egyik legnagyobb klór-elektrolízis berendezést és a félvezető technika téren is egyik legnagyobb szállítója hazánknak.

a nyugatnémet cég egyik európai tekintélyű szakembere kedden és szerdán előadásokat is tart a bemutatott gyártmányokról a technika házában.

a kiállítási kocsí péntekig marad jelenlegi ,, állomáshelyén,, majd svájcba gördül, s azután egész európában bemutatja a gyár legkorszerűbb termékeit. /mti/

--

bb 32. vetik a cukorrépat a hajduságban

vid kz/sk-ju ká hk

1968. március 25.

a hét eleji verőfényes, szép időben több mint ezer traktor dolgozott már hajdu-bihar megye nagykitérjedésű határában. esztendő óta nem volt az ideihez hasonló kedvező időjárás a tavaszi munkákra. hétfőn a vidék egyeik fő növényének, a cukorrépának a vetését is megkezdték. így ezen a tájon most már a kukorica kivételével, az összes tavaszi vetéséhez hozzáláttak. az elmúlt években tavaszonként a belvízveszély elhárítása okozta a legnagyobb gondot a hajdusági közös gazdaságoknak. a csapadékszegény téli miatt az idén éppen ellentétesen az öntözésre készülnek. a tiszántúli vízügyi igazgatóság együttesen mintegy 80.000 holdra elegendő öntözővizet biztosít a vidék nagyüzemeinek. /mti/

--

12.20/ju

de 13.27

-17-

szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hk

1968. március 25.

vasárnapi bb. 12-es hírünk / gorkij-émlékmatiné.../
második mondata helyesen így hangzik: a tit irodalmi nyelv-
vi szakosztályának és az állami gorkij könyvtárnak közös
rendezvényén. ~~forrai pál emlékeztetett a nagy szovjet íróra, aki~~
tatta pályafutását... stb. /mti/

bb 34. megölte feleségét

i fe/lk-ju sr hk

1968. március 25.

a tolna megyei rendőrfőkapitányság emberölés büntette mi-
att eljárást indított forrai pál 72 éves tsz-nyugdíjas, felső-
náni lakos ellen, forrai összeveszett 68 éves feleségével,
s közben baltával többször fejbesujtotta, a bűncselekmény el-
követése után forrai azt a látszatot keltette, hogy véletlen bal-
eset történt.

a vizsgálat megállapította az emberölés büntettét, amelyet
később forrai a rendőrségen beismerett. a rendőrség előzetes letar-
tóztatásba helyezte a 72 éves tsz-nyugdíjast, s a vizsgálatot
tovább folytatja. /mti/

bb 35. tragikus gyermekbaleset történt

i fe/lk-ju sr hk

1968. március 25.

a tolna megyei kocsola községben. szekeres gábor istván 12 éves
iskolai tanuló egy filmben látott cirkuszi mutatványt utánozva
lakásuk padlásának feljárati létráján - játékból -, egy bőr-
sziját erősített állára és azon csüngött. a hurok a nyakára
csuszott és a gyermek megfulladt. /mti/

bb 36. kigyulladt és legéett a donánypajta

i fe/lk-ju sr hk

1968. március 25.

a borsod megyei szentistván község helyi termelőszövetkezeté-
ben, személyi sérülés nem történt, az anyagi kár azonban jelentős.
a tűz okának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

12.20/Lm

- 18 -

de 13302

bb 33. száznál több közlekedési baleset a hét végén

t fe/lk-lm sr

1968. március 25.

figyelmeztető adatokat tartalmaz a hétfői rendőrségi
krónika. hosszú hónapok óta nem fordult már elő, hogy ilyen
nagy számu közlekedési baleset történt volna, mint a hét végén.
az első tavaszi szombaton és vasárnap a százhat közlekedési
baleset közül négy halálos és 34 életveszélyes, illetve súlyos
kimenetelű volt. az áldozatok között három gyermek is van.

balatonendréd községben szabó imre 7 éves iskolai tanuló
egy vonat mögül szaladt ki az uttestre és egy motorkegypár el-
ütötte. a gyermek mentőkocsiban meghalt. tát községben andresin
éva 11 éves iskolai tanuló a gyalogjárdáról lelépett az uttestre
és egy személygépkocsi a kislányt halálra gázolta.

budapesten a 21. kerületben a tanácsház tér és a rákóczi
ferenc utca kereszteződésében egy hév-szerelvény elütötte mezei
margit 13 éves iskolai tanulót, aki a mentőkocsiban meghalt. ha-
lálós baleset történt a budafok-háros vasútállomáson is. bogdán
ignác jános 60 éves portás, ercsi lakos, tilos helyen ment át a
síneken és egy diesel-mozdony halálra gázolta. ludvíh gyula 53
éves tervező személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott a
8. kerületben a kerepesi ut és a lóvásár utca kereszteződésében
és hirtelen fékezésre kényszerített egy 73-as trolibuszt. az utasok
közül grausz kálmán 67 éves nyugdíjas súlyosan, egy további szem-
ély könnyebben megsérült, mindkettőt kórházba szállították.

körültekintés nélkül, szabálytalanul indította el motorke-
gypárját gaál lajos 18 éves kézbesítő, érdegyeti lakos a 11. ke-
rületben a somlói uton, és összeütközött egy vele szembejövő szem-
élygépkocsival. a motorost a mentők súlyos sérüléssel szállí-
tották kórházba. a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette mo-
torkegypárját szőke károly 19 éves esztengályos a 14. kerületben,
a bosnyák téren és járművével az utsegélynek ütközött, majd fel-
borult. a motoros súlyos sérüléssel került kórházba. a 9. kerü-
letben az üllői uton egy személygépkocsi elütötte dr. mersich ró-
bert 68 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. honlbaut hedvig
63 éves nyugdíjast a 3. kerületben a dévai bíró mátyás téren egy
személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos állapotban szállították
kórházba. pilácik ignác 66 éves nyugdíjas segédmotoros kegypár-
jával a 20. kerületben a haraszi uton felborult és súlyosan
megsérült.

/folyt. köv./

12.25/Lm

- 19 -

de 13301

bb 33. /száznál több ...1. folyt./-Lm

nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen a 8. kerületben a hős utca és a hungária körút kereszteződésében Libor Béla 42 éves tsz-elnök és személygépkocsijával elütötte Lám Béláné 52 éves tanítónőt, aki súlyosan megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult. a 12. kerületben a szilágyi erzsébet-fasorban mezei éva 17 éves tanulót egy személygépkocsi elütötte. a fiatal lány súlyosan megsérült./mti/

--

bb 37. időjárásjelentés

gg-Lm

1968. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti március 25-én hétfőn 13 órakor:

napos, enyhe idő

európaszerte tovább tart az enyhe idő. a déli részek kivételével a hőmérséklet 4-8 fokkal magasabb, mint az évszaknak megfelelő átlagos érték. a brit szigeteken és nyugat-európában egy-két helyen esik az eső. a skandináv félsziget keleti részén és a szovjetunió európai területének északi felén hideg az időjárás és néphány helyen havazott. hazánkban vasárnap változóan felhős volt az ég. csapadék sehol sem hullott. az ország nagy részén, ahol 9-11 órán át sütött a nap, a hőmérséklet napközben 16-20 fokig, a felhősebb helyeken csak 13-15 fokig emelkedett. ma hajnalban 0-6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 13-17 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11,9 fok volt, a sokévi átlagnál 4,4 fokkal magasabb. ma délelőtt 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, nem változik.

várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz, enyhe idő. gyenge, napközben megélénkülő, változó irányú szél. egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedd 17-21 fok között.

a duna vizállása hétfőn délelőtt budapestnél: 332 centiméter./mti/

--

12.45/Lm

- 20 -

de 14202

bb 38. függöny kiállítás és vásár a divatcsarnokban és az otthon áruházban

† kf/kf-Lm ie

1968. március 25.

hétfőn délelőtt a divatcsarnokban és az otthon áruházban egyidőben nyílt meg az újdonságokat és szinte a teljes választékot bemutató függöny kiállítás.

a két áruházban a rövidáru egyesülés függönygyártó vállalatai mutatják be termékeiket. a három hazai függönygyár hat fajtából 350 féle mintában és színben évente mintegy 5 millió négyzetméter függönyt készít, s ezek csaknem az utolsó méterig elkelnek. különösen kelendők a szintetikus függönyök, amelyekből az évi 1 millió négyzetméter is kevésnek bizonyul. ezért a műanyagfüggöny „pótlására”, megkezdték az azzal csaknem egyenértékű műgyantás függöny gyártását. a műgyantával kezelt, hagyományos pamutból készült függöny a kermi véleménye szerint 10-15 mosást kibír, s nagy előnye, hogy kifeszítést, vasalást nem igényel. az első félévben 60 000 négyzetméternyit készítenek belőle kísérletképpen, s ha a közönségnek is megtetszik, az igényelt mennyiségben állítják elő a neva függönyt.

a vásárlással egybekötött kiállítás mindkét áruházban április 6-ig tart nyitva./mti/

--

bb 39. megkezdődött a háztartási gázszolgáltatás hódmezővásárhelyen

vid kz/sk-Lm ká

1968. március 25.

hétfőn hódmezővásárhelyen a háztartások számára is megkezdték a földgáz-szolgáltatást a város és a szegedi szénhidrogén medence között már korábban megépült távvezetésekről. eddig csak a porcelángyár és a majolikagyár kapta az olcsó fűtőanyagot. a városi háztartások ellátására fogadóállomás és hozzá csatlakozóan több mint 12 000 méteres vezetékhalózat épült. bővíti az üzemi hálózat is. rövidesen rákapcsolják a mérleggyárat és a divat-kötöttárugyárat is. a város évi gázfelhasználását több mint 20 millió köbméterre tervezik. a délmagyarországi gázszolgáltató vállalat még az idén a közeli csongrádot is bevonja a földgázellátásba./mti/

13.20/Lm

- 21 -

de 14202

bb 40. légifelvételről a röntgenfilmekig - megkezdődött a párizsi kodak-pathé budapesti tudományos és technikai hete

t sz/lk-ju ie hk

1968. március 25.

a francia fényképészeti iparban első helyet elfoglaló kodak-pathé cég tudományos és technikai hetet rendez budapesten. a chemolimpeX külkereskedelmi vállalat székházában hétfőn nyílt meg a tekintélyes francia cég szakembereinek ehhez kapcsolódó előadássorozata.

a kodak-pathé három gyárában 9.000 embert foglalkoztat és csupán vincennes-i gyára háromezer féle cikket bocsát ki. megtalálhatók ezek között a színes és fekete-fehér filmek, papírok, amatőrök, hivatásos fényképészek és filmoperatőrök részére szükséges magas érzékenyséű filmek. készítményeik egy része azonban szoros kapcsolatban áll a különböző tudományágak fejlődésével. előállítanak orvosi, fogászati és ipari célokra szükséges röntgenfilmeket, a nyomdaiparban, továbbá a légifelvételekhez és az elektronikus számítógépekhez szükséges filmeket. a kodak-pathé sevran-i gyára naponta százezer tekeres színes kodak-filmet hív elő. ezenkívül 200 különleges vegyszert készít. a kodak-gyártmányokat mintegy száz országban vásárolják.

a kodak-pathé budapesten tartzkodó képviselői elmondották, hogy a magyar szakemberekkel szorosabbra kívánják fűzni kapcsolataikat. ezt szolgálja a most megkezdett előadássorozat, amelyen beszámolnak többek között a kodak eredményeiről és perspektíváiról a mozgófilmek, a televízió részére szükséges magnetofon- és filmszalagok, s az ipari és orvosi röntgenfilmek gyártásában. az előadások naponta 10 órakor kezdődnek a chemolimpeX székház nagytermében. /mti/

..-

bb. 41. hazaérkezett hanoiból a népfront és a béketanács küldöttsége - sebestyén nándorné nyilatkozata

t di/hné/sr/il hk

1968. március 25.

hétfőn hazaérkezett hanoiból a hazafias népfront és az országos béketanács küldöttsége: sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője, kende istván, az országos béketanács tagja és izsáki mihály, a hazafias népfront komárom megyei bizottságának titkára.

/folyt.köv./

- 22 -

15.45/il

Alc
1968

bb. 41./ hazaérkezett ... 1. folyt./ il

a delegációt bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, kovács dezsőné, harmati sándor és dr. réczai lászló, az országos béketanács alelnökei, továbbá a népfront és a béketanács több vezető munkatársa fogadta a ferihegyi repülőtéren. ott volt dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője és phung manh cung, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára.

sebestyén nándorné a repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának:

- a vietnami demokratikus köztársaság hazafias arcvonalának és béketanácsának vendégeiként jártunk a távoli és hozzánk mégis oly közel álló országban. élményekben gazdag napokat töltöttünk a szabadságukat, függetlenségüket védelmező hősök körében. megbízatásunkhoz hiven tolmácsoltuk népünk jókívánságait, szolidaritási üzenetét és átadtuk azokat az ajándékokat, amelyeket a magyar városok és falvak lakóinak adományából vásároltunk és küldtünk el az imperialista agresszorok pusztításainak enyhítésére. testvér mozgalmaink vezetőivel kicseréltük tapasztalatainkat, megtárgyaltuk együttműködésünk gazdagításának lehetőségeit és felvázoltuk új szolidaritási akciónk körvonalait. úgy érzem: eredményesen teljesítettük küldetésünket.

- vendéglátóink gazdag programmal vártak bennünket. alkalmat adtak számunkra, hogy szót váltsunk a lakosság legkülönbözőbb rétegeivel, s személyes tapasztalatokat gyűjtsünk hogyan él, dolgozik a harcoló vietnam népe. jártunk üzemekben, iskolákban, hanoiból kitelepített intézményekben, falvakban, s a politikai élet sok vezetőjével találkoztunk. látogatást tehetünk hanoi fő védőinél, beszélgethetünk a katonákkal és megnézhetjük a légikalózok méltó fogadására mindig készen álló harci eszközöket is. az egyik egységnek átadtuk a hazafias népfront zászlaját. vidéki utjainkon láttuk, hogy a falusi emberek, köztük az asszonyok és lányok is, munkaeszközeik mellett fegyvereiket is magukkal viszik a földekre, s ha felhangzik a légiriadó, mindenütt tüzzel fogadják a terrorbombázókat, katonákként védik szülőföldjüket, vietnamot.

/folyt.köv./

- 23 -

15.50/il

Alc
1968

bb. 41./ hazaérkezett ... 2. folyt./ il

- optimizmust tanultunk a vietnami demokratikus köztársaságban, ebben az oly sokat szenvedett országban. számos légitámadást éltünk át, de a vietnami emberek bátorsága, fegyelmezett magatartása tőlünk is távol tartotta a félelmet. azzal a meggyőződéssel jöttünk haza, hogy élni, dolgozni csak egy olyan nép tud, amely rendíthetetlenül hisz igazságában és végső győzelmében, - mondotta sebestyén nándorné./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 28. számú hír / ülést tartott / 1. bekezdésének 5. sorában a szöveg helyesen:

... a budapesti konzultatív találkozóról, valamint a varsói...
/mti/

--

bb. 42. ismét szentet ad a víztelenített tokodi erzsébet akna

a vid-szf/tné/ká/il hk

1968. március 25.

hét évi munka után megnyitották az első kamrafejtést és megkezdtek a széntermelést a víztelenített tokodi erzsébet aknában.

a bányát még 1961-ben katasztrófális vízbetörés sújtotta: szénmezői, szállító vágatai, tárnái víz alá kerültek. a víztelenítés első lépéseként ak külszínről mélyített furólyukakon át cementezni kezdték a vízbetörés helyét. négy évig tartó munkával sikerült lezárni a beömlő víz útját. ezután buvár szivattyukkal csökkentették a bányát feltöltő vizet, majd új, nagyteljesítményű vízkiemelő szivattyukamrák védelme alatt folytatták a bányarészek víztelenítését, a tönkrement vágatok, folyosók újjáépítését.

az erzsébet akna víztelenítésére és ujranyitására mintegy 200 millió forintot költöttek. a nagy beruházás kifizetésű, mert a víztelenített területen még több millió tonna, átlagosan ötezer kalóriás ~~értékű~~ szén vár lefejtésre./mti/

15-55/il

- 24 -

Kle
1968

bb. 43. négy és félmilliárd forint értékű munka, csaknem tízezer lakás husz év alatt - jubilálnak a baranya megyei építők

vid szf/tné/ká/il hk

1968. március 25.

a minisztertanács és a szot vándorzászlajával háromizben kitüntetett baranya megyei építőipari vállalat ünnepséggel sorozattal emlékezik meg fennállásának huszadik évfordulójáról. hétfőn délelőtt nemeskéri lászló igazgató sajtótájékoztatót tartott az elmúlt két évtized eredményeiről, a vállalat munkájának jelentősebb állomásairól. husz év alatt 4.5 milliárd forint értékű munkát végeztek el a vállalat dolgozói. pécselt az egész városképet megváltoztatták a szén és ércbányászok részére emelt modern lakónegyedek. összesen 9 600 új otthont építettek a megyében. ez a vállalat volt a nagypanelos technológia hazai úttörője. nagy feladatok várnak a következő években is a baranyai építőkre. termelési értéknövekedésük száz millió forint körül lesz évente. az idei ezer helyett 1970-ben már 1 600 lakás átadását tűzték ki célul. a következő hetekben gyűlésekkel, ünnepi termelési tanácskozásokkal, szakmai vetélkedőkkel, tapasztalatcserékkel ünneplik a jubileumot./mti/

--

bb. 44. ilku pál látogatása az országos légvédelmi parancsnokságon

k vt/gg/sr/il hk

1968. március 25.

ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter hétfőn az országos légvédelmi parancsnokságra látogatott el. a parancsnokság vezetői ismertették előtte az alakulatok életét, tevékenységét. a látogatás befejezésekként ilku pál gyűlésen tájékoztatta a parancsnokság tisztjeit időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről./mti/

--

bb. 46. megkezdtek a próbagyártás a nyiregyházi gumigyár új üzemében

vid-szf/tné/ká/il hk

1968. március 25.

új üzemszámítógépek építését fejezték be az országos gumipari vállalat nyiregyházi gyárában. az új üzemben megkezdtek a próbagyártást: pvc gyermeknadrágot készítenek. április elsejétől már két műszakban termelnek. a második negyedévben 400 000 pvc gyermeknadrágot adnak át a kereskedelemnek./mti/

--

16.00/il

- 25 -

Kle
1968

bb. 47. módosítják budapest általános rendezési tervét - sor kerül kispest rekonstrukciójára is - sajtótájékoztató a városfejlesztésről

t sb/aj/il /ie/ hk

1968. március 25.

Budapest általános rendezési tervét 1965-ban hagyta jóvá a kormány, s azóta a város fejlődésében bekövetkezett változások szükségessé tették a korábbi elgondolások kiegészítését, módosítását. az általános rendezési terv felülvizsgálása már megkezdődött: az eddigi munkáról és a további elképzelésekről számolt be hétfői sajtótájékoztatóján heincz minály, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályának vezetője.

az előzetes vizsgálatok feltárták a budapest fejlődésében létrejött változások okait, s ennek megfelelően - lényegében az idén - kerül sor a tervmódosítás részleteinek kidolgozására. a jövő évben egyeztetik az új fejlesztési elgondolásokat, s 1970-ben terjesztik ismét a kormány elé a korszerűsített általános rendezési tervet. az alapvető fejlesztési elképzelések nem változtak. továbbra is érvényes, hogy a kétezredik évig budapestet 2,3 millió lakosnál nagyobbira nem fejlesztik. nincs szükség arra sem, hogy a mai városrendezési elvek szerint is korszerűnek tekinthető sugaras és körgyűrűs uthalózat szerkezetében nagy változtatást hajtsanak végre, hiszen a fejlesztésre módot nyújtanak a viszonylag széles főutvonalak.

a szükségesnek ítélt módosítások elsősorban a lakóterületek elhelyezésére vonatkoznak. 1960 óta több mint százezer ember telepedett le budapestre, s egyúttal csökkent a családok átlagos lélekszáma, a családonkénti 3,02-ről 2,82- személyre.

1975-ben pedig már csak átlagosan 2,71 személy jut majd egy családra. nyilvánvaló tehát, hogy több új otthonra lesz szükség. ezért az előző tervben jóváhagyott 260 000 helyett 400 000 új budapesti lakás építését javasolják. ennek megfelelően kell gondoskodni újabb lakásépítési területekről is. az általános rendezési terv módosításában már figyelembe veszik a káposztásmegyeyi, a békásmegyeyi és a 14. kerületben a gazdálkodó uti új városrész építését. ezenkívül a korábban családi házas beépítésre szánt területek közül is néhányat a magasabb beépítési övezetbe soroltak.

/folyt.köv./
16.08/11

- 26 -

11/6
16/80

bb. 47. / módosítják... 1. folyt./ 11

kiderült, hogy a tipikusan előváros jellegű kispest most már képtelen a továbbfejlődésre, az igényelt közműbővítés pedig nem lenne gazdaságos az alacsony lakásárúség miatt. célszerűbb tehát a józsefvároshoz hasonlóan ezt a területet is szanálni, s a helyén új, magas beépítettségű és korszerű városrészt emelni. az új általános rendezési tervben az ipar-telepítési területek 10 százalékos növelését irányozták elő, mert a kitelepülésre kötelezett üzemek elköltözködése a számítottnál kisebb ütemű, s a lassan felszabaduló ipari terület nem elegendő a szolgáltatóipar és a raktározás helygondjainak megoldására.

az általános rendezési terv korszerűsítésének meggyorsítása a negyedik ötéves terv lakásépítési előirányzatának meghatározásához is nélkülözhetetlen. különösen fontos feladat, hogy a korábbinál kedvezőbb átmenetet biztosítsanak a negyedik ötéves terv lakáselőirányzatának teljesítésére. ezért már kijelölték azokat a területeket, amelyekben a harmadik ötéves terv befejeztével is zökkenőmentesen folytathatják a munkát az építők. így a jövő évben megkezdik a 13 000 lakásos zuglói, a 6 000 lakásos óbudai és a 13 000 lakásos gazdálkodó uti városrészek építését. a negyedik ötéves tervben egyébként az általános rendezési elképzelések szerint javasolt lakásszám - növeléssel egyidejűleg az új otthonok átlagos alapterületét is bővítik, a jelenlegi 51-ről 53 négyzetméterre. ez már lehetővé teszi, hogy az új otthonok 60-70 százaléka egy nagy napos szobával és két kisebb - de két-két fekvőhely elhelyezésére alkalmas - félszobával rendelkező lakás legyen. az összes új lakások 10 százaléknál is kevesebb lesz az egyszobás és a másfélszobás otthon, mintegy 20 százaléka pedig három- vagy ennél is több szobás lesz. a távlati elképzelések szerint budapestben 1985-ig a mennyiségi lakásigény kielégítése a legfontosabb feladat, s 1985- után kerülhet napirendre a régi városrészek fokozottabb szanálása, a lakásállomány nagyobbarányú minőségi fejlesztése./mti/

--

bb. 50. az egeri szövetkezeti dolgozók 15 000 forintos ajándéka vietnamnak

vid fm/hné/ká/il hk

1968. március 25.

az eger és vidéke körzeti általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet hétfőn, termelési tanácskozást tartott egerben. az elmúlt év eredményessége alapján 21 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést fizettek ki a dolgozóknak. a szövetkezetiek elhatározták, hogy a nyereségrészesedésből 15 000 forintot elküldenek a vietnami szolidaritási csekk számlára./mti/

--

16.20/11

- 27 -

11/6
16/80

bb. 45. sajtótájékoztató az 5. nevelésügyi kongresszusról

t vt/tr/sr/gy/hk

1968. március 25.

hétfőn a pedagógusok szakszervezetének gorkij fasori székházában péter ernő, a szakszervezet főtitkára sajtótájékoztatót elmondta: ez év májusában nyitják meg ünnepélyesen az 5. nevelésügyi kongresszust, amelynek célja, hogy a társadalom minden érdekelt rétegének részvételével számbavegyék a nevelésügy területén eddig megtett utat./mti/

..

bb. 48. ünnepség nyíregyházán a megyei népi ellenőrzés fennállásának 10. évfordulója alkalmából

vid-fm/hné/ká/gy/hk

1968. március 25.

tíz évvel ezelőtt alakult meg szabolics-szatmárban a megyei népi ellenőrzési bizottság. ebből az alkalomból a bizottság hétfőn fogadást adott nyíregyházán, a megyei tanács nagytermében. az ünnepségen részt vett dr. dabronaki gyula, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke, orosz ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, dr. fekszi istván, a megyei tanács vb elnöke.

a fogadáson katona lajos, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke beszámolt az elmúlt tíz év munkájáról, eredményeiről, s a további feladatokról. a felszólalások után ötven népi ellenőrnek nyújtották át a központi népi ellenőrzési bizottság által adományozott emléklapot./mti/

..

bb. 51. „Vörös somogy,, - kiállítás kaposvárott

vid/fm/hné/ká/gy/hk

1968. március 25.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 49. évfordulója alkalmából hétfőn kaposvárott, a tit-székházban ünnepélyesen megnyitották a „Vörös somogy,, című kiállítást. varga teréz, a kisz somogy megyei bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet, majd rózsai ágnes muzeológus emlékezett meg a tanácsköztársaság somogyi eseményeiről./mti/

..

16.30/ty

- 28 -

164

bb. 49. temetőbe csalták, s kirabolták ivótársaikat

vid-fm/hné/ká/gy/hk

1968. március 25.

négytagú bünszövetkezet felett ítélkezett a miskolci járásbíró. a 22-25 éves miskolci fiatalok egyike sem vállalt rendszeres munkát, szórakozni, italozni viszont szerettek. könnyű pénzszerzés céljából az éjszakai órákban az egyik miskolci cukrászdában egy ittas férfivel ismerkedtek össze, aki éppen aznap kapta meg fizetését. az ittas embert elcsalták azzal, hogy olyan helyre mennek, ahol nincs záróra. a hiszékeny vidéki emberrel a temetőbe mentek, ott leütötték, majd kirabolták. minthogy keveselték a nála talált pénzt, egy másik szórakozóhelyre indultak, s ott ismerkedtek meg új áldozatukkal, akivel ugyancsak ilyen módon bántak el.

a bíróság rablásért, súlyos testi sértésért, valamint lopásért kardos józsefet, aki az áldozatokat leütötte, továbbá lakatos lászlót öt-öt, lakatos antalt három, szabó bélát pedig kétévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

bb. 52. békésszentandrás szőnyegek kiállítása budapesten

t sz/j/ie/gy/hk

1968. március 25.

a szőnyegszövés iránt érdeklődők e héten a népi iparművészeti tanács régiposta utcai bemutatótermében ismerkedhetnek meg e régi szép mesterséggel. a hétfőn megnyílt kiállítás békésszentandrás lányok mutatják be művészetnek is beillő munkájukat. egy négyzetméternyi csomózott, vagyis perzsa-szőnyeg elkészítése két, nagy gyakorlattal rendelkező lánynak két hétig tart, de akiknek nincs kedvük vagy idejük a szőnyegszövéshez - a kiállított mintákból válogathatnak. a kiállítás harmas együttműködés: a békésszentandrás háziipari szövetkezet, a temaforog vállalat és a népművészeti vállalat ujszerű kapcsolata nyomán jött létre, és az új gazdasági mechanizmusban kibontakozott kezdeményezést tükröz.

/folyt. köv./
16.35/gy

- 29 -

164

bb. 52. /békésszentandrás. folyt./ gy

dr. pillis pálné, a hiszöv elnöke elmondta, hogy 18 háziipari szövetkezetben 5 000 asszony évente 80 millió forint értékű szőnyeget készít. a legnagyobb ilyen szövetkezetek egyike a békésszentandrás, amelynek 1 100 tagja van, és tavaly 17 és félmillió forint értékű árut adott át a kereskedelemnek. a temaforg-gal kialakított új kapcsolata nyomán ez évben lehetőség nyílik arra, hogy termelése elérje a 28 millió forintot. lukács béla, a szövetkezet számára nyersanyagról - fonalról - gondoskodó temaforg vállalat igazgatója beszámolt arról, hogy sikerült a hazai kártolt fonalnál jobb minőségű és olcsóbb külföldi fésűsfonalat beszerezniük. ennek devizaértéke kevesebb, mint amennyibe egyébként a hazai fonal külföldi alapanyaga kerül. a nagyüzemi hulladékszámbe menő fonal gondos előkészítés után jól használható a szövetkezetben, és jobb minőségű, értékesebb szőnyegek készülnek belőle. ezt tanúsítja a kiállítás is, ahol a szőnyegek 80 változata látható. a békésszentandrás szövetkezet utánpótlásról is gondoskodott, az együttműködésbe bekapcsolódott népművészeti vállalat pedig a bemutatótermen kívül váci utcai, kossuth lajos utcai és a szent istván körüti fiókjában hozza forgalomba az új alapanyagból készült szőnyegek és a legújabb gyártmányok közül az ugynevezett suba-párnákat./mti/

..

bb. 55. másodfokon súlyosabb büntetést kaptak a markecolók

vid-fm/hné/ká/gy/hk

1968. március 25.

lakatos sándor 20 éves segédmunkás, esztergomi lakos, két társnőjével együtt elhatározta, hogy kirabolnak egy ittas embert. kiszemelt áldozatukat egy félreeső helyre csalták, ahol lakatos sándor hátracsavarta a férfi kezét, két segítőtársa pedig az illető 300 forintot tartalmazó pénztárcáját emelte ki. a rablott pénzen a bűntársak megosztották.

lakatos sándort az esztergomi járásbírósa tizhónapi szabadságvesztésre ítélte. az esztergomi megyei bíróság azonban másodfokon megváltoztatta az ítéletet, és lakatos sándor büntetését egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre emelte fel. bűntársai közül horváth kálmáné tiz, a fiatalok h.e. pedig négyhónapi büntetést kapott. az ítélet jogerős./mti/

..

17.09-e

- 30 -

kl
1790

bb. 53. sütőde gépkocsin - francia sütőipari bemutató a lágymányosi kenyérgyárban

t kf/kf/1e/il hk

1968. március 25.

a francia pavailler cég - a magyar élelmezésipari tudományos egyesület rendezésében - négy napos sütőipari bemutatót tart a lágymányosi kenyérgyárban. az első, előadással egybekötött bemutatót hétfőn rendezték.

josé bourboulon, a pavailler cég képviselője érdekes előadást tartott a kenyérsütés történetéről, ismertette a francia sütőipar helyzetét és korszerű pékipari kemencéit, berendezéseit, majd működés közben bemutatta a gyár udvarán felállított, gépkocsira szerelt sütődet.

a nyerges vontatóval mozgatható - butorszállító kocsi-jainkhoz hasonlító - sütőde két dolgozó közreműködésével - bár kisebb teljesítménnyel - mindazt végzi, amit a pékségek, vagy a kenyérgyárak. a saját energiaforrással ellátott kocsit a teszta készítéséhez szükséges legkorszerűbb dagasztó, kelesztő és egyéb gépekkel szerelték fel. az automatikus, olajtüzeléses kemencéből - kellő előkészítés után óránként 63 kiló kenyér, vagy ennek a mennyiségnek megfelelő egyéb pékáru jön ki. a mozgó sütőde megfelelő anyagutánpótlással és személyzetcserevel folyamatos, szünet nélküli munkára képes.

az első bemutatón, amelyet csütörtökig naponta kétszer megismételnek, részt vettek a fővárosi sütőipari vállalat szakemberei, akik érdeklődtek a berendezés iránt. szerintük a kocsira szerelt sütőde kisebb települések, üdülő- és kirándulóhelyek ellátására kiválóan alkalmas, de hasznos szolgálatot tehet különféle rendezvényeken, sporteseményeken./mti/

..

bb. 54. magyar filmhét nizzában

t pr/hné/sr/il hk

1968. március 25.

hétfőn magyar filmművész-küldöttség utazott nizzába. kovács andrás, gaál istván, kósa ferenc rendezők és bán róbert kritikus részt vesz a tengerparti városban március 26-tól 30-ig rendezett magyar filmhéten. nizzában első ízben rendezik meg a magyar filmek seregszemléjét; filmgyártásunkat a tizezer nap, a hogy szaladnak a fák, a szevasz vera, a sodrásban, az apa és a gyermekbetegségek című alkotások képviselik./mti/

..

- 31 -

17,28/il

kl
1790

bb. 56. megbírságotlák a lelkiismeretlen háztulajdonost
vid-fm/hné/ká/gy/hk

1968. március 25.

hargitai ernő és felesége, a szombathelyi szigligeti ut-
va 92. számú ház tulajdonosai, nyolc albérletet tartanak. van,
aki „csak” 300 forintot fizet, s van aki 500-at. horváth
józsefék például 400 forintért kaptak a pincében egy helyisé-
get „butorozott szobaként”, amelynek mérete háromszor há-
rom méter, s falai vizesek. a fiatal párnak hathónapos gyerme-
ke van. korábban túlfizetésben voltak az albérleti díjjal,
január óta viszont hátralékban vannak; 700 forinttal tartoznak.
az asszony beteges a remix-ben dolgozik. a férfi építőipari
segédmunkás, aki télen csak havi 850 forintot keresett. nem
tudták a magas albérleti díjat fizetni, mire hargitaiék előbb
ajánlott levélben felmondtak nekik, majd március 18-án a kora-
esti órákban, nem mindennapi módon „kilakoltatták”, őket át-
hívták az utcabizalmat és két tanut. levették a tapétaaj-
tót, kivitték az ágyat, elzárták egy másik pincehelyiségbe, s
ide hurcolták azt a szekrényt is, amelyben horváth ruhái
voltak.

horváth józsefék a városi tanácshoz fordultak segítség-
ért. az igazgatási osztály kivizsgálta az ügyet és azonnal in-
tézkedett az albérlet visszaköltöztetéséről. az intézkedés vég-
rehajtására karhatalmat kellett igénybe venni, mert hargitainé
sem a tanács végzését nem volt hajlandó átvenni, sem az elzárt
holmikat kiadni.

a tanács igazgatási osztálya 1 000 forint bírság megfize-
tésére kötelezte a lelkiismeretlen háztulajdonost./mti/

..

bb. 57. európaszerte győztes a tavasz - óriás anticiklon, 15-21
fokos meleg - péntekig napos, szép idő

i cs/tné/ie/gy/la

1968. március 25.

az idén meglepő pontossággal beváltak a népi regulák:
a gergely nap kései zimankót, a snádor, józsef, benedek igazi
tavaszt hozott. hazánkban március 5-től zömmel átlag feletti
enyheség tapasztalható, s március 14-től megszakítás nélkül
magasabbak a maximumok és a napi középhőmérsékletek is a sok-
évi átlagnál.

/folyt. köv./
17.45/gy

Alc
1968

- 32 -

bb. 57. /európaszerte.... folyt./ gy

az utóbbi napokban európaszerte győzött a tavasz a tél tar-
talékain, s a földközi-tenger középső medencéjétől a kárpátok
és az alpok vidékén át a szovjetunió európai területének déli
tájaiig húzódó anticiklon verőfényes, száraz, az átlagosnál
enyhébb időt tart fenn. ezeken a területeken a maximumok és a
napi középhőmérséklet átlagai 4-5 fokkal haladják túl a nor-
mális szintet. változékonyabb, de ugyancsak tavaszi az időjá-
rás nyugat- és észak-európában is, csupán a szovjetunió legé-
szakibb területeiről jeleztek még legutóbb is futó havazásokat.
európa meleg gócain vasárnap és hétfőn franciaországban és
olaszországban voltak: toulonból 23, bordeauxból és párizsból
22, firenzéből és nápolyból 21 fokot jelentettek a megfigyelő
állomások. a földközítenger tulsó parján algerban már 26
fokig szökött fel a hőmérők higánya.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán
közölték, hogy a budapesten mért napi középhőmérséklet vasárnap
és hétfőn 5 fokkal haladta meg az átlagszintet. a maximumok csu-
csát a vasárnap sopronban mért 19, s a hétfőn szentgotthárdon
mért 20 fok képviselte. az előrejelzés szerint kedden kevés
felhőre, száraz, enyhe időre számíthatunk, talajmenti fagy leg-
feljebb egy-két helyen lesz. a talajközeli levegő 15-21 fokig
melegszik fel. a péntekig szóló távprognózis szerint a hajnali
minimumok plusz 4 fok körül alakulnak ki, a talajmenti fagyok
„esélye”, ebben az időben csupán 30 százalékos. a maximumok
15-20 fokig emelkednek, s az 5 millimétert meghaladó csapadék
valószínűsége 15 százalék./mti/

..

bb. 58. hazaérkezett stockholmból

k di/hné/sr/gy/la

1968. március 25.

darvasi istván, a béke világtanács tagja, aki részt vett a
nemzetközi vietnam konferencia tevékenységét folytató állan-
dó bizottság konzultatív találkozásán./mti/

..

17.55/gy

- 33 -

Alc
1968

bb. 59. az iskolareform végrehajtásáról tárgyalt az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja

vid-szf/tm/gy/la

1968. március 25.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja hétfőn kibővített munkaülést tartott zalaszentgróton. a zalai képviselők azt tanulmányozták, hogy a zalaszentgróti járás területén hol tartanak az iskolareform végrehajtásában. a munkaértekezleten részt vettek a művelődésügyi, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a zalai járások és városok oktatási csoportvezetői, a helyi általános és középiskolák vezetői is. a képviselők meghallgatták baranyai sándornak, a megyei tanács művelődésügyi osztálya vezetőjének az oktatási reform végrehajtásával kapcsolatos tájékoztatóját.

a tanteremhálózat fejlesztése nagy léptekkel haladt a megvalósítás felé. a tájékoztató jelentés a továbbiakban megállapította, hogy a gimnáziumi oktatás iránt egyre kisebb, míg a szakközépiskolák és szakmunkásképző iskolák iránt mind nagyobb az érdeklődés. ezért bővítik a zalaegerszegi szakmunkástanuló intézetet, új 16 tantermes intézetet kap nagykanizsa, fejlesztik a kehidai és a zalaegerszegi mezőgazdasági szakmunkásképző iskolát.

a pedagógusok továbbképzésében is jelentős eredményeket értek el, a nevelők többsége rendszeresen részt vesz ideológiai oktatásban, annak a munkatervnek alapján, amit 1973-ig folyamatosan minden nevelőre kiterjesztenek a járásban. sokat tettek a kettős nevelés hatásának csökkentésére; csaknem egy évtizede évről-évre megszervezik a szülők akadémiáját, ami nagy segítséget ad a pedagógusoknak./mti/

bb. 61. kgst növényvédelmi tanácskozás kezdődött budapestten

i cs/tné/ie/gy/la

1968. március 25.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának növényvédelmi állandó munkacsoportja március 25-30 között budapestten tartja 9. ülését. megtárgyalják az 1967-ben lefolytatott nemzetközi növényvédőszer-vizsgálatok eredményeit, továbbá az 1969. évi vizsgálatok terveit és a fejlesztés főbb irányait. a tanácskozás résztvevői foglalkoznak a növényi anyagok importjával, exportjával, valamint átmenő forgalmával kapcsolatos fontosabb növényegészségügyi rendszabályokkal. a hétfői megnyitón részt vett dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is./mti/

18.10/gy

- 34 -

bb. 60. országos kisiparos tanácskozás a népfrontban

t di/hné/sr/il la

1968. március 25.

hétfőn a népfront székházában országos kisiparos tanácskozást rendezett a hazafias népfront országos tanácsának titkársága és a kisiparosok országos szervezetének elnöksége. dr. gervai béliának, a kiosk elnökének megnyitója után erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára tartott vitaindító referátumot. sokoldalúan elemezte, hogy a gyorsütemű ipari fejlődés korszakában hogyan alakul a kézművesség helyzete. rámutatott, hogy a nagyüzem térhódításával mind az iparban, mind a mezőgazdaságban csökken a kisiparosok száma. ez a folyamat játszódott le hazánkban is, ahol a háború előtt kivételesen nagy volt a réteg kiterjedése; az alkalmazottakkal és tanulókkal együtt csaknem 450 000 ember tartozott ebbe a kategóriába. jelenleg 71 000 kisiparost tartanak nyilván Magyarországon, s műhelyekben 13 000 alkalmazottal, továbbá 15 000 tanulót foglalkoztatnak.

rámutatott: a felszabadulás óta eltelt időszakban különféle szélsőséges nézetek is hangot kaptak a kisiparosság megítélésében. voltak, akik le- és voltak akik túlbecsülték szerepét. mindkettő torz szemléletet tükrözött, s hamis képet festett. csak az az álláspont felel meg a realitásoknak, amely a társadalom valóságos igényeiből, szükségleteiből indul ki és ennek megfelelően alakítja ki a jelenlegi és a további koncepciókat. tudomásul kell például venni, hogy a mezőgazdaságban egyszisztenciaként lényegében megszűnik az önálló kézműves mesterség, ugyanakkor viszont kiegészítő tevékenységként megnő a szerepe, egyéb területeken pedig csak ott marad életképes és versenyképes, ahol a kisiparosság a lakosság ellátásának és az egyéb feladatok megoldásának a legcélravezetőbb formája. ilyen is szép számmal akad, hiszen egész sor szolgáltatási ágban még jó ideig nem lehet, nem is érdemes szocialista szervezési formában ellátni a szükségleteket. ezen kívül az is biztosítja perspektíváját, hogy a kézművesség sok vonatkozásban a népművészettel, vagy az iparművészettel rokonjellegű tevékenységet folytat.

erdei ferenc érdeklődéssel fogadott előadását véleménycsere követte./mti/

88.25/il

- 35 -

ide
18/30

bb. 62. a görög nemzeti ünnep alkalmából

tr/sr/il La

1968. március 25.

efthymios tzaferis, a görög királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hétfőn fogadást adott a margit - szigeti nagyszállóban./mti/

..-

bb. 63. kodály-est kecskeméten

vid/fm/sk/ká/il La

1968. március 25.

Kodály zoltán halálának első évfordulója alkalmából az országos filharmónia és a városi tanács hétfőn este emlékhangversenyt rendezett a zeneszerző szülővárosában, kecskeméten. a kodály-esten a magyar rádió és televízió ének-kara szólaltatta meg - vásárhelyi zoltán vezényletével - a mester legszebb kórusműveit./mti/

..-

bb. 64. időjárásjelentés

tné/il La

1968. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este 19 órakor:

napos, enyhe idő

várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz, enyhe idő. gyenge, napközben megélénkülő változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-21 fok között./mti/

..-

19.00/il

- 36 -

*He
1968*

bb. 65. a kodak-pathé cég fogadása

t sz/tné/il La

1968. március 25.

hétfőn este a budapesten megkezdett tudományos és technikai hetek alkalmából a gellért szálló gobelin termében fogadást adott m. vanlaar, a kodak-pathé cég export igazgatója. részt vett a fogadáson bernard guillemin, a francia köztársaság budapesti nagykövetsége kereskedelmi tanácsosának első helyettese. ott volt a magyar film, fotó és nyomdaipar több képviselője./mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 13. sz. hír / negyedszer rendezik meg pécsett a pannónia mezőgazdasági napokat / 2. sorától a szöveg helyesen:

... mezőgazdasági tudományos találkozóját június elején immár negyedik alkalommal rendezik meg pécsett. a tanácskozás rendezőbizottsága....

/mti/

..-

- v e g e -

21.20/fgy

21²⁵

fr

- 37 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 189-430, 332-590



A szerkesztésért és kiadvért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 26.

bb. 1. utazás wiesbadenbe - magyar operisták tavaszi külföldjárása

1 ot/hné/sr/gy/la

1968. március 26.

a tavaszi idényben jelentősen megnőtt a külföldön vendégszereplő operaházi művészek száma. ferencsik jános a magyar állami hangversenyzenekar élén svájcba és ausztriába utazik. komor vilmos a jövő hónap első felében a szovjetunióban vendégszerepel, a leningrádi, illetve a bakui filharmónikusokat vezényli. varga pál és mátyás mária bécsben a collegium hungaricumban lép fel. dalestjűk műsorán brahms, liszt-dalok, erkel-áriák, kodály és bartók-művek szerepelnek. moldován stefánia kolozsvárott két előadáson énekl a manon lescau címszerepét. szőnyi olga és faragó andrás öt napig ausztriában vendégszerepel, szirmay Márta bécsben énekl erőd iván: selyemhernyó című operájának egyik főszerepét. a darabnak két felvonása, elő-és utójátéka van. egyik érdekessége, hogy nemzetközi énekesgárda felléptével tartják a premiert május 20-án a theater an der wien-ben. ágay karola férjével szendrey-karper lászló gitárművésszel együtt vesz részt a hollandiai és belgumi magyar hetek műsorában. réti józsef április végétől május elsejéig vendégszerepel az nszk-ban. a psalmus hungaricum és bach: magnificat című művének tenorszólóját énekl.

erdélyi miklós törökországban, ankarában a rádió nyilvános adásán haydn és mozart-műveket dirigál. róma viktor londonban filmezik, ahol margot fonteyn életéről készül egy produkció. ebben a magyar művész a gajane pas des deux-ét táncolja a neves angol primadonnával.

/folyt. köv./

Mle

- 1 -